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Chinese industrieel geproduceerde honing  -  Import

Uit het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 582 van 26 mei 2020 over de labeling 
van honing leidde ik af dat zo’n 60% van de honing binnen de Europese Unie binnen de 
eigen grenzen wordt geproduceerd. Ruim 40% wordt dus geïmporteerd, waarbij China 
veruit de grootste leverancier is, namelijk voor de helft van het totaal.

Een Europees controlerapport uit 2018 concludeerde al dat 20% van de ingevoerde 
honing die wordt gecontroleerd afwijkingen aan de EU-standaarden bevat, met onder 
meer de illegale toevoeging van suikerstroop. In een recente parlementaire vraag wees 
een groep Italiaanse Europarlementsleden op een nieuwe trend: volledig industrieel 
geproduceerde Chinese honing, waarbij de bestuiving gebeurt in industriële labo’s en de 
ontvochting en rijping door fabriekstechnieken die een extreem snelle productie 
opleveren, maar ook honing met een onnatuurlijk hoog suikergehalte. De Italiaanse 
MEP’s wijzen erop dat deze Chinese import in zijn geheel intussen de 80.000 ton 
overschreed in hun land, ten opzichte van een Italiaanse jaarproductie van 22.000 ton. 
De zeer lage prijs van deze artificiële honing is volgens hen een ernstige bedreiging voor 
de lokale honingindustrie.

Ik wees in mijn vorige vraag al op de problematiek van ‘gemengde’ honing, waarbij één 
druppel inlandse honing toevoegen aan een volledige pot Chinese import volstond om 
van het label ‘not EU’ verlost te geraken. De minister wees op het bestaan van het 
Vlaamse kwaliteitslabel dat via het Instituut voor Landbouw-, Visserij- en 
Voedingsonderzoek (ILVO) kon worden verkregen, zodat inlandse imkers zich positief 
konden onderscheiden.

1. Hoe beoordeelt de minister de concurrentiepositie van de Vlaamse imkers ten 
aanzien van buitenlandse import? Deelt ze de bezorgdheden zoals geformuleerd in 
het Europees Parlement in de bovenvermelde vraag? Zo ja, overweegt ze dit ter 
sprake te brengen bij de Europese Raad voor Landbouwministers na eventueel 
interfederaal overleg?

2. Kan het Vlaamse label ook worden aangevraagd voor gemengde of niet-EU-honing, 
of dient die volledig binnenlands geproduceerd te worden?
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1. De concurrentiepositie van de Vlaamse imkers is behoorlijk goed omdat het verschil in 
kwaliteit tussen lokaal geproduceerde honing en importhoning vaak groot is. De 
consument weet de smaak van Vlaamse honing te appreciëren. Honing wordt 
geïmporteerd omdat de lokale productie niet kan voldoen aan de vraag. Ik ben van 
oordeel dat zowel voor ingevoerde als lokale honing de geldende regels inzake 
voedselveiligheid en etikettering moeten worden nageleegd. Deze beide regelgevingen 
zijn geharmoniseerd voor de hele interne markt van de Europese Unie. De controles en 
handhaving gebeuren door de lidstaten, in België is dit een bevoegdheid van de federale 
overheid.  

2. Het Vlaamse label kan enkel door Vlaamse imkers aangevraagd worden voor 100% 
lokaal geproduceerde honing.


